



ОБЖ

Терроризм – угроза обществу



**ЮНЫЙ
СПАСАТЕЛЬ**



По России прокатилась волна сообщений о минировании социальных объектов, к счастью, вызовы оказались ложными, бомбы не были найдены.

**ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ
ОБНАРУЖИЛИ
ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЙ ПРЕДМЕТ?**

Сохраняя спокойствие, сообщить о находке ближайшему официальному лицу (в здании, учреждении, местах массовых гуляний – охраннику, вахтеру, сотруднику полиции; в общественном транспорте - кондуктору или водителю) или по телефонам экстренного реагирования – 101, 102, 112



КТО НАС ЗАЩИЩАЕТ



Защитить нас и прийти на помощь готовы люди разных профессий. Задача разведчиков - определить, готовится ли какое-либо злодеяние или нет, и от кого исходит опасность. Пограничники не пустят террористов в нашу страну, милиция арестует преступников, а спасатели и врачи окажут помощь тем, кто попал в беду. Все они - профессионалы, работают быстро и четко. Они - единая команда. Но чтобы эта команда выполняла слаженную работу и действовала как один механизм, создана специальная организация - Национальный антитеррористический комитет (НАК), которой подчиняются все те, кто борется с общим злом - терроризмом.

КАК НАС ЗАЩИЩАЮТ

У людей, работающих в НАКе, мало свободного времени и практически нет выходных. Они выбрали эту нелегкую профессию для того, чтобы мы могли жить спокойной, привычной для нас жизнью: ходить в школу, на работу, встречаться с друзьями, путешествовать... Милиционеры ловят преступников, врачи лечат людей. Но, если террористам все же удастся осуществить свои грязные замыслы, например, захватить в заложники детей в школе (как это было в Беслане) или взорвать жилой дом (как в Москве и ряде других городов России) - НАК становится единой командой, где каждый знает, что именно ему надо делать в экстренной ситуации и как помочь людям, попавшим в беду.

Наверняка многие слышали о случаях, когда школьники, дабы сорвать контрольную, звонят учителю или директору и сообщают о том, что в здании школы заложена бомба. Большинство из нас воспринимают подобные случаи как невинную детскую шалость, но это далеко не так.

Согласно УК РФ действия школьников квалифицируются как

заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма – это сообщение о том, что произойдет акт терроризма, который не планируется на самом деле, т.е.

- обстоятельства терроризма были выдуманы доносчиком,*
- у субъекта, который согласно сообщению должен совершить террористический акт, нет фактической возможности совершить злодеяние*

За заведомо ложные сообщения о терроризме в РФ начали наказывать относительно недавно. Статья 207 в Уголовном Кодексе была внесена с целью предотвращения появления большого количества заведомо ложных сведений.

Важно!

Любое сообщение о предстоящем теракте, которое звонящий может посчитать невинной шалостью, преследуется по закону и предусматривает серьезные наказания вплоть до отбывания наказания до десяти лет.

Важно сделать одно замечание. Если преступление совершается несовершеннолетним гражданином, то есть подростком, тогда его родители обязательно понесут ответственность за своего ребёнка.

В жизни каждого человека случается немало радостных событий.

Но, к сожалению, порой бывает и так, что нам необходимы чья-то помощь и защита. Находясь дома или в школе, мы знаем, к кому обратиться в трудную минуту, - это наши родители, учителя, друзья. Но, оказавшись один на один с огромным городом, никто не застрахован от различных опасностей. Большой город может встретить нас недружелюбно: угрозы могут подстерегать повсюду - в общественном транспорте, кино, театре, просто на улице. Преступники-террористы любыми способами пытаются нарушить покой в нашей жизни.

Это они способны организовывать взрывы и убийства. На чью помощь мы можем рассчитывать в таком случае?



ОТ КОГО НАС ЗАЩИЩАЮТ

Нас защищают от террористов. Это злые и хитрые люди, хотя внешне они могут выглядеть вполне обычно. Выделить их из толпы очень непросто. Террористам не важно, против кого они совершают свои преступления. Им все равно, кого убивать - детей, взрослых, стариков. При этом они могут говорить много красивых слов, выдвигать гневные требования, пытаться внушить всем нам, что они делают благородное дело. Себя преступниками они не считают.